TITOK – 2010

4. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Eperfagyit  ___________ !   Egészítsd ki óhajtó mondattá!

(A) ettem
(B) ennék
(C) ennénk
(D) egyetek

2. Megjavították az autót (.)(?)(!)   Milyen mondatfajta nem lehet?

(A) felszólító
(B) kérdő
(C) felkiáltó
(D) kijelentő

3. APALAKATOTTETTAPADLÁSAJTAJÁRA.   Hány szó? Hány szótag?

(A) 6 – 12
(B) 6 – 13
(C) 5 – 13
(D) 5 – 12

4. APALACSINTAKIOSZTÁSÁTRÁMBÍZTÁK. Hány szó? Hány szótag?

(A) 5 – 12
(B) 5 – 11
(C) 4 – 12
(D) 6 – 12

5. Hány magánhangzó van a magyar ábécében?

(A) 10
(B) 12
(C) 14
(D) 16

6. Melyik főnévben "bújt el" egy számnév?

(A) hegyes
(B) kötelesség
(C) iható
(D) együgyű

7. Melyik melléknévben "bújt el" egy számnév?

(A) kötél
(B) határ
(C) kegyetlen
(D) vegyes

8. Jelöld a többes számú főnevet!

(A) őrök
(B) örök
(C) őrei
(D) öregítik

9. Me__ik  re__tekhe__en  bú__kál  Orso__a  osztá__társa?   Hány LY hiányzik?

(A) 3
(B) 4
(C) 5
(D) 6

10. Fényesebb a láncnál a _____ , jobban ékesíti a _____ .   Mi hiányzik? Ki írta?
(A) kart–kard
(B) kard–kart
(C) Petőfi
(D) Arany

11. Jelöld, amelyik visszafelé olvasva is főnév!

(A) erő
(B) tér
(C) kerék
(D) gól

12. Betettem a ceruzát egy _______ .   Melyik lehet helyes befejezés?

(A) toll tartóba
(B) asztalfiókba
(C) háti zsákba
(D) kis dobozba

13. Ebédre _______ ettem.   Melyikkel egészítheted ki a mondatot?

(A) húslevest
(B) tejbegrízt
(C) rántotthúst
(D) bab levest

14. Melyik nem összetett szó?

(A) térkép
(B) kalapál
(C) színpad
(D) villamos

15. Sok ______ hamar kész.   Mi igaz a hiányzó szóra?

(A) ige
(B) főnév
(C) egy szótagú
(D) melléknév
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16. Amit Jancsi nem tanult meg, nem tudja azt ____.   Mi nem igaz a hiányzó szóra?

(A) köznév
(B) tulajdonnév
(C) két szótagú
(D) öt betűs

17. Men____d ki a hajóron____ból a kin____el teli ládát!   Mi hiányzik?

(A) cs–cs–cs
(B) ts–cs–ccs
(C) ts–ts–cs
(D) cs–ccs–cs

18. Jelöld a hat szótagra bontható felkiáltó mondatot!

(A) Sehol sem találom!
(B) Keressétek ti is!

(C) Végre rábukkantam!
(D) Hű, de gyönyörű!

19. Jelöld a jó párosítást!

(A) István–korona

(B) Botond–kürt

(C) Lehel–malomkő

(D) Kinizsi–buzogány

20. Jelöld az időrendben elsőt és utolsót!

(A) tatárjárás
(B) honfoglalás
(C) kalandozások
(D) első királyunk

21. Meg-int meg-it-tad az én bo-dza-szörp-ö-met?!   Hány szótagolási hiba van benne?

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3

22. Betűrendbe állítva melyik az első és az utolsó?

(A) takarít
(B) tál
(C) tábor
(D) talaj

23. Betűrendbe állítva melyik az első és az utolsó?

(A) szalag
(B) szál
(C) szalma
(D) száll

24. Melyik szópár szavai nem rokon értelműek?

(A) mulya–együgyű
(B) málé–mamlasz
(C) bárgyú–mafla
(D) gügye–eszes

25. Melyik nem lábbeli készítésével foglalkozó mester?

(A) suszter
(B) cipész
(C) varga
(D) bognár

26. Melyikhez írhatsz TSD-t úgy, hogy igét kapj?

(A) men____
(B) fűt___
(C) dön___
(D) ront___

27. Melyik szólásból hiányzik az, hogy "fülig" ?

(A) ____ csíp
(B) ____ szerelmes
(C) ____ pirul
(D) ____ ül

28. Melyik szólásból hiányzik az, hogy "füle" ?

(A) bot___ van
(B) hegyezi a ___
(C) se ___, se farka
(D) nem hisz a ___

29. ___verseny, ___szóró, ___fal, ___szalag, ___súly   Melyikkel tud mindegyik összetett szót alkotni?

(A) foci
(B) só
(C) hang
(D) kő

30. Jelöld, amelyik nem ige!
(A) sincs
(B) kincs
(C) nincs
(D) hints
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5. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Hol volt a foci-világbajnokság?

(A) dél-Afrikában
(B) Dél-Afrikában
(C) dél-afrikában
(D) Délafrikában

2. ______ liliomszál, _______ a Dunába!   Mi hiányzik a népdalból?
(A) melléknév + ige
(B) ige + főnév
(C) ige + ige
(D) főnév + ige
3. Melyik közmondásból hiányzik egy főnév?

(A) Hamar ______ ritkán jó.
(B) Ki korán _____ , aranyat lel.
(C) Többet _______ , mint erővel.
(D) Vettem egy kiló ______ .
4. Anyukám finom ________ csomagolt.   Mi illik a mondatba?

(A) szenvicset
(B) uzsonát
(C) tíz órait
(D) tízórait

5. A kirándulásra __________ vittem.   Mi nem illik a mondatba?

(A) vajas kenyeret
(B) vajaszsömlét
(C) rántott csirkét
(D) sült húst

6. Melyik nem összetett szó?

(A) földrajz
(B) nyelvtan
(C) irodalom
(D) számtan

7. Jelöld a versszak elejét és végét!

(A) HUNYADI MÁTYÁSNAK
(B) ADASSÉK A LEVÉL

(C) SENKINEK SE MÁSNAK
(D) TULAJDON KEZÉBE

8. Jelöld a jó párosítást!

(A) Széchenyi – Akadémia
(B) Eger – Dobó

(C) Mohács – Dugonics
(D) Rákóczi – Segesvár

9. Jelöld a Himnusz 3. versszakának első és utolsó szavát!

(A) Tokaj
(B) Mátyás
(C) vára
(D) értünk

10. Addig ____, ameddig a takaród ér!   Mi nem igaz a hiányzó szóra?
(A) ikes ige
(B) felszólító módú
(C) van benne "gy"
(D) egyes szám 2.sz.

11. Éhes disznó makkal _______.   Mi nem igaz a hiányzó szóra?

(A) ikes ige
(B) feltételes módú
(C) 3 szótagú
(D) jelen idejű

12. Régen, ha gyorsan akartak valakit értesíteni, ezt küldtek:

(A) levél
(B) sürgöny
(C) képeslap
(D) távirat

13. Jelöld az összetett szavakat!

(A) fahéj
(B) fagylalt
(C) falusi
(D) fatörzs

14. Hány napos volt az a verseny, amelyik április 26-tól május 3-ig tartott?

(A) 6
(B) 7
(C) 8
(D) 9

15. Katiék szívesen ________ a versenyzőket.   Jelöld a jó kiegészítést!

(A) megszámolnák
(B) meghívnák
(C) megismernék
(D) beszélgetnék
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16. Ha odaérek, szívesen _______ velük.   Jelöld a jó kiegészítést!

(A) találkoznák
(B) játszanék
(C) barátkoznék
(D) tanulnák

17. Melyikhez írhatnál TSD-t úgy, hogy igét kapj?

(A) bánt___
(B) bon___
(C) rán___
(D) ara___

18. Melyikből hiányzik NY ?

(A) me__asszony
(B) me__ország
(C) me__dörgés
(D) me__ezet

19. Javaslom, hogy _______ a versenyt.   Egészítsd ki a mondatot!

(A) halasszuk el
(B) halasztjuk el
(C) halasszátok el
(D) halasztjátok el

20. Elhatároztuk, hogy _______ a versenyt.   Egészítsd ki a mondatot!

(A) elhalasszuk

(B) elhalasztunk

(C) elhalasztjuk

(D) el fogjuk halasztani

21. vonat, vontat, álom, ólom, leves, levesz, tőr, tör   Hány főnév van köztük?

(A) 4
(B) 5
(C) 6
(D) 7

22. felemel, felel, felejt, felesel, felkel, feltesz   Hány igekötős ige van köztük?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5

23. Melyik szó lehet csak ige?

(A) égnek
(B) várnak
(C) égetted
(D) török

24. Melyikbe kell GGY ?

(A) e___el több
(B) e___ik
(C) e___ütt
(D) e___nél

25. Jelöld azt a mondatot, amelyikben nincs ige!

(A) Itt sincs semmi.

(B) Holnapra meglesz!

(C) A rózsa illatos.

(D) Apa megebédelt.

26. Jelöld a többes számú főnevet!

(A) fiai
(B) fiók
(C) fiuk
(D) fiúk

27. Melyik többes számú főnév?

(A) könyvünk
(B) virágaim
(C) terveid
(D) autótok

28. Ki fogja meg ezt a csomagot?   Jelöld a rossz választ!

(A) Én.
(B) Én meg fogom.
(C) Én megfogom.
(D) Senki.

29. Ki fogja megvárni Zitát?   Jelöld a rossz választ!

(A) Én.
(B) Én meg fogom.
(C) Én megfogom.
(D) Senki.

30. A vonaton elmondtam a te viccedet Péternek.   Mi a mondat alanya?
(A) Péter
(B) vicc
(C) te
(D) én
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Melyik nem mély hangrendű?

(A) január
(B) október
(C) május
(D) augusztus

2. Előre iszik a _______ bőrére.   Melyik állatnév hiányzik a szólásból?
(A) róka
(B) nyúl
(C) medve
(D) kecske

3. J–LY?   Jelöld azt, ahová mindkettő kerülhet!

(A) szab__a
(B) fogo__
(C) csap__uk
(D) sú__t

4. szertár–tárcsa–csavar   Melyik szó következik a szótagláncban?
(A) vacsora
(B) ravasz 
(C) varga 
(D) csali

5. "Mikorra a patak vize tükörré lett…"   Milyen költői eszközt alkalmaz Petőfi?
(A) metafora

(B) hasonlat

(C) megszemélyesítés
(D) költői jelző

6. Melyik nem lehet helyes?

(A) halak
(B) hallak
(C) vállal
(D) válal

7. szótő+jel+rag   Melyik szó képlete?
(A) füzetemet
(B) vadászat
(C) társaimmal
(D) tanulta

8. Melyik lánynév áll betűrendben az utolsó helyen?

(A) Ágnes
(B) Áron 
(C) Anna
(D) Anikó

9.  Melyik főnév-pár tagjai jelentenek mást?

(A) kukorica–tengeri
(B) gólya–cakó
(C) kacsa–réce
(D) derelye–hajó

10. L–LL?   Jelöld a hosszút!
(A) soka___
(B) va___
(C) szava___
(D) hasa___

11. Jelöld a helytelen elválasztást!

(A) Pon-grác
(B) E-me-se
(C) End-re
(D) An-na

12. Hányszor fürdött meg Nemecsek a Füvészkertben?

(A) egyszer
(B) kétszer
(C) háromszor
(D) egyszer sem

13. Melyik címet írtuk helyesen?

(A) A Két Lotti

(B) A Pál utcai fiúk

(C) Élet és tudomány

(D) Nemzeti Sport

14. Melyik szóban van rövidülés?

(A) mossa
(B) hulldogál
(C) otthon
(D) ekkor

15. Melyik főnév írásában érvényesül a hagyomány elve?

(A) veszélyes
(B) barátság
(C) Kossuth
(D) erkély
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16. Mit jelent a spárga kifejezés?

(A) madzag
(B) festék 
(C) főzeléknövény
(D) hal

17. Melyik szó nem többjelentésű?

(A) szem
(B) kormány
(C) szűr 
(D) vezet 

18. B–BB?   Jelöld a rövidet!

(A) kevés__é
(B) egyé__
(C) tö__ség
(D) távola__

19. Jelöld a határozott számnevet!

(A) rengeteg
(B) sok
(C) hatodik
(D) kevés

20. Megüti a bokáját.   Mit jelent a szólás?
(A) elesik
(B) figyelmetlen 
(C) bajba kerül 
(D) szomorkodik

21. Melyik írásmód helyes?

(A) méhhel
(B) juhval 
(C) potrohhal 
(D) dühhel

22. kirándulni fognak   Mi igaz az igealakra?
(A) feltételes módú

(B) felszólító módú

(C) múlt idejű 

(D) jövő idejű

23. Mely szavak származnak a  kér  igéből?
(A) kérvény
(B) kérész 
(C) kérelem
(D) kérő

24. U–Ú?   Jelöld a helyesen írt madárnevet!

(A) daru
(B) varjú 
(C) borjú 
(D) uhú

25. Jelöld az igét!

(A) kezdődik
(B) kezdet 
(C) elkezdeni 
(D) kezdés 

26. Melyik nem illik a többi közé jelentése alapján?

(A) csepereg 
(B) szitál 
(C) fúj
(D) ömlik 

27. Hol nem változik az ékezet a következő szavak többes számú alakjában?

(A) út 
(B) víz 
(C) szín 
(D) úr 

28. Melyik nem lehet helyes szóalak?

(A) török
(B) tőrők 
(C) tőrök 
(D) törők

29. Cseréld fel a szavakban a rövid és hosszú magánhangzókat! Melyik nem

lesz értelmes szó?

(A) veréb
(B) kerék
(C) agár
(D) talál

30. győzelem   Mi igaz a szó mindegyik magánhangzójára?
(A) magasak
(B) mélyek
(C) rövidek
(D) hosszúak 
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7. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

1. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Ősszel érik a(az) ________ .   Fejezd be a mondatot vegyes hangrendű szóval!
(A) alma
(B) szilva
(C) körte
(D) szőlő

2. Melyik szó összetett az alábbiak közül?

(A) hétpróba
(B) hetvenkedik
(C) hétfejű
(D) hétfő

3. Mit csinál, aki hetvenkedik?

(A) számol
(B) mér
(C) henceg
(D) játszik

4. Jelöld a helyeset!

(A) zug
(B) zúg
(C) tizes
(D) tízes

5. Hol nem járt Bornemissza Gergely?

(A) Szigetváron

(B) Konstantinápolyban

(C) Kolozsváron

(D) Budán

6. Egri csillagok   Mi igaz a csillag szóra?
(A) többjelentésű

(B) azonos alakú

(C) magas hangrendű
(D) mély hangrendű

7. N–NN?   Jelöld a hosszút!

(A) ö__álló
(B) be__szülött
(C) fe__ség
(D) mi__él

8. Jelöld a helytelent!

(A) Petőfi-híd
(B) Déli pályaudvar
(C) Deák-tér
(D) Duna-híd

9. szótő+jel+rag   Melyik szó képlete? 

(A) kérvényez
(B) kérését
(C) kértem
(D) kérnie

10. Mely szavak származnak a  mos  igéből?
(A) mosakodik
(B) mostoha
(C) mosoda
(D) mosogat

11. Jelöld a helytelen elválasztást!

(A) vad-ál-lat
(B) ed-zi
(C) ko-sá-rért
(D) báj-i-tal

12. Melyik szóban történik teljes hasonulás?

(A) erről
(B) anyja
(C) mondja
(D) népdal

13. Melyik mértékegységet nem használták az ital mérésére?

(A) icce
(B) pint
(C) rőf
(D) akó

14. Melyik toldalékolás helyes?

(A) Ivett-tel
(B) Mikszáthtal
(C) Weöres-sel
(D) Baloghhal

15. Melyik szó képzett?

(A) falni
(B) masni
(C) feleli
(D) szegedi
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16. Jelöld a helyeset!

(A) 2010. szept 1.

(B) 2010-ben

(C) 2010 szept.1.

(D) 2010. szept. 1-én

17. J–LY?   Jelöld a J-vel írt szavakat!

(A) tuta__
(B) karva__
(C) zsiva__
(D) tava__

18. mossa   Mi nem lehet igaz az igealakra?
(A) kijelentő módú

(B) felszólító módú

(C) alanyi ragozású

(D) tárgyas ragozású

19. Melyik helyes?

(A) Kárpát-medencei
(B) Kelet-európai

(C) Sas-hegyi

(D) csepel-szigeti

20. Melyik szó lehet igenév?

(A) futni
(B) nézeget
(C) olvasandó
(D) írva

21. bal lábbal kelt föl   Jelöld a szólás ellentétes jelentését!

(A) ügyes
(B) rosszkedvű
(C) vidám
(D) ügyetlen

22. "Mint komor bikáé, olyan a járása…"   Milyen költői eszközt alkalmaz Arany?
(A) megszemélyesítést
(B) hasonlatot

(C) metaforát 

(D) szinesztéziát

23. J–LY?   Melyik szóban nem szerepel mindkettő?

(A) __égpá__a
(B) tartá__ha__ó
(C) tanfo__am__a
(D) bo__tor__án

24. Melyik Petőfi-mű utolsó a betűrendben?

(A) Tisza
(B) János vitéz
(C) Toldi
(D) Nemzeti dal

25. Melyik nem alapszófaj?

(A) főnév
(B) ige
(C) számnév
(D) igekötő

26. Melyik mássalhangzónak nincs zöngétlen párja?

(A) l
(B) dz
(C) b
(D) v

27. Olvasd visszafelé! Melyik nem lesz értelmes?

(A) erő
(B) adó
(C) utas
(D) vevő

28. Mit jelent a  venyige  szó?

(A) szoknya
(B) szőlővessző
(C) ostor
(D) repkény

29. Melyik nem névmás?

(A) valaki
(B) ezt
(C) sok
(D) mindenki

30.  "Merjetek nagyok lenni!"   Mi igaz a mondatra?
(A) egyszerű
(B) összetett
(C) felszólító
(D) tagadó
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Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Keresd a kakukktojást! Melyik keresztnév nem illeszkedik a vezetéknév hangrendjéhez?

(A) Arany János
(B) Benedek Elek
(C) Petőfi Sándor
(D) Móricz Zsigmond
2. Gyertek ide, gyerekek!   Milyen mondatrész a  gyerekek  szó?

(A) alany
(B) állítmány
(C) határozó
(D) szervetlen

3. Három fiútestvér. Ki a kakukktojás?

(A) Ödön
(B) Ede
(C) Jenő
(D) Richárd

4. L-LL?   Jelöld a hosszút!

(A) kék__ő
(B) pane__
(C) á__hatatos
(D) gori__a

5. Melyik elválasztás helyes?

(A) nyug-ágy
(B) te-ra-szig
(C) kö-zé-pü-let
(D) vers-ért

6. Most Móricz Zsigmondról tanulunk.   Milyen határozó van a mondatban?
(A) helyhatározó
(B) társhatározó
(C) állandó határozó
(D) eredethatározó

7. Most Móricz Zsigmondról tanulunk.   Mi az első szó szófaja?

(A) névmás
(B) igenév
(C) határozószó
(D) kötőszó

8. J–LY?   Melyiket írnád LY-nal?

(A) Ipo__
(B) Göcse__
(C) Erdé__
(D) Toka__

9. Mit jelent a kintorna?
(A) erdei testnevelés
(B) verkli
(C) fogyasztó torna
(D) kártyaveszteség

10. BÁL   Olvasd visszafelé! A kapott szó melyiknek nem lehet az utótagja?
(A) pénz
(B) sertés
(C) asztal
(D) kamat

11. Megkezdtük a nyolcadik osztályt.   Milyen mondatrész a kiemelt szó?
(A) mennyiségjelző
(B) kijelölő jelző
(C) alany
(D) tárgy

12. I–Í ?   Jelöld a rövidet!

(A) k__váncsi
(B) b__ztat
(C) v__gad
(D) h__zik

13. Melyik toldalékolás helytelen?

(A) József Attila-i
(B) Petőfik
(C) kossuthos
(D) Mikszáthos

14. A szópárok közül melyikben nem helyes mindkét szóalak?

(A) kertel-kerttel 

(B) fülel-füllel

(C) nyakall-nyakkal

(D) szárnyal-szárnnyal

15. Mely szavak származnak az ír igéből?
(A) írás
(B) irtás
(C) irkál
(D) iroda
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16. Budapesten holnap vásár lesz.   Milyen állítmány van a mondatban?
(A) általános
(B) igei
(C) névszói
(D) névszói-igei

17. Melyik hibátlan?

(A) 2010. eseményei

(B) 2010 előtt

(C) 2010 szeptemberében
(D) 2010. utáni

18. Melyik ige kerül utolsó helyre a betűrendben?

(A) alszik
(B) adni
(C) ámul
(D) ásít

19. Melyik szóban van összeolvadás?

(A) mondja
(B) nénje
(C) barátság
(D) kapálja

20. Melyik szó helyesírása hibás?

(A) Kazinczy-díjas

(B) Himnusz-beli


(C) Kisfaludy Társasági
(D) Pilvax kávéházi

21. Melyik szó összetett az alábbiak közül?

(A) tízperc
(B) tízes
(C) tizedel
(D) tízpróba

22. Melyik a kakukktojás szófajtani szempontból?

(A) mindenki
(B) senki
(C) valaki
(D) ki-ki

23. Melyik szó nem szerepel a Szózat első versszakában?

(A) magyar
(B) híve
(C) Isten
(D) ápol

24.szótő+képző+jel+rag   Melyik szó képlete?
(A) vadászokat
(B) nézegetheted
(C) újabban
(D) ügyesebbiknek

25. Megmossa a fejét.   Mit jelent a szólás?
(A) meggyőzi
(B) megszidja
(C) becsapja
(D) tisztálkodik

26. "A bánat? egy nagy óceán."   Milyen költői eszközt alkalmaz Petőfi?
(A) metaforát

(B) hasonlatot

(C) megszemélyesítést
(D) szinesztéziát

27. Melyik a kakukktojás?

(A) olvasó
(B) olvasni
(C) olvasandó
(D) olvasott

28. Ö–Ő?   Jelöld a hosszút!

(A) K__rmend
(B) Kisk__rös
(C) Fekete-K__rös
(D) Buda__rs

29. A barátok segítik egymást.   Mi a tárgy szófaja?
(A) főnév

(B) személyes névmás

(C) melléknév 

(D) kölcsönös névmás

30. Találkozzunk októberben!   Mi igaz az igealakra?
(A) kijelentő módú
(B) felszólító módú
(C) jelen idejű
(D) jövő idejű
Arany János verseny – 2010. 1. forduló

4. osztály: 1BC, 2A, 3B, 4A, 5C, 6B, 7CD, 8AC, 9B, 10BC, 11AB, 12BD, 13AB, 14BD, 15BC, 16A, 17B, 18AC, 19A, 20AB, 21C, 22CD, 23BC, 24D, 25D, 26AC, 27BC, 28AC, 29C, 30B

5. osztály: 1B, 2A, 3AC, 4D, 5B, 6C, 7BC, 8AB, 9CD, 10C, 11B, 12BD, 13AD, 14C, 15ABC, 16BC, 17BC, 18A, 19AC, 20CD, 21B, 22B, 23C, 24A, 25C, 26AD, 27BC, 28B, 29C, 30D

6. osztály: 1B, 2C, 3ACD, 4C, 5A, 6 D, 7A, 8C, 9D, 10AB, 11A, 12C, 13BD, 14BC, 15CD, 16AC, 17C, 18AB, 19C, 20C, 21BC, 22D, 23ACD, 24AB, 25A, 26C, 27C, 28B, 29C, 30A

7. osztály: 1B, 2AC, 3C, 4ABD, 5C, 6A, 7B, 8AC, 9C, 10ACD, 11B, 12AB, 13C, 14B, 15AD, 16B, 17AC, 18C, 19A, 20ACD, 21C, 22B, 23D, 24A, 25D, 26A, 27D, 28B, 29C, 30AC

8. osztály: 1C, 2D, 3B, 4CD, 5AB, 6C, 7C, 8AC, 9B, 10A, 11B, 12BC, 13D, 14C, 15ACD, 16B, 17BC, 18D, 19ABC, 20C, 21AD, 22C, 23C, 24A, 25B, 26A, 27B, 28B, 29D, 30BC

TITOK – 2010

4. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Szeme-szája tátva maradt a ________ .    Egészítsd ki a szólást! 

(A) csodálkozástól
(B) félelemtől
(C) dühtől
(D) boldogságtól

2. Gyanús ez az ember, még a szeme _______ .   Ezt a szólást is egészítsd ki!

(A) is gyanús
(B) sem áll jól
(C) se jó
(D) is furcsa

3. Milyen titok van?

(A) ötpecsétes
(B) hétpecsétes
(C) zárt
(D) nyílt

4. VIDDHAMARHAZAAFIÚKAT!   Hány szó? Hány szótag?

(A) 4 – 10
(B) 5 – 9
(C) 4 – 9
(D) 5 –10

5. VIDDHAMARAMARHAHÚSTAFIÚKNAK!   Hány szó? Hány szótag?

(A) 6 – 11
(B) 6 – 10
(C) 7 – 11
(D) 7 – 10

6. Nagyon szép volt (?.!)   Milyen mondatfajta lehet a beszélő szándékától függően?

(A) felkiáltó
(B) kérdő
(C) óhajtó
(D) kijelentő

7. Jelöld a hat szótagra bontható felkiáltó mondatot!

(A) Mi lettünk az elsők!
(B) Ne menj többet arra!

(C) Fordulj vissza te is!
(D) Végre hazaértél!

8. Mit fejezhet ki a felkiáltó mondat?

(A) nyugodt közlést

(B) örömet, boldogságot

(C) szomorúságot, bánatot
(D) csodálkozást, meglepetést

9. Jelöld a felkiáltó mondatot!

(A) Te milyen ügyes vagy!
(B) Hadd menjek veled!

(C) Vegyél nekem is!
(D) Gratulálok!

10. A baromfiudvarban a kakas egy ________ állt.   Mi hiányzik a mondatból?
(A) csirke mellett
(B) csirke mellet
(C) csirkemellett
(D) csirkemellet

11. Anya ebédre ________ sütött.   Ebből a mondatból mi hiányzik?

(A) csirke mellett
(B) csirke mellet
(C) csirkemellett
(D) csirkemellet

12. k__r__t    Melyik magánhangzópár egészíti ki főnévvé?

(A) e – í
(B) e – e
(C) ó – ó
(D) é – e

13. Melyik lehet jelen idejű ige?

(A) fájt
(B) fejt
(C) fojt
(D) folyt

14. Eszterteregettefelakimosottruhákat.   Hány szóból áll a mondat?

(A) 4
(B) 5
(C) 6
(D) 7

15. AMAGYARTUDOMÁNYOSAKADÉMIAALÁNCHÍDKÖZELÉBENVAN.   Hány szó? Hány nagy kezdőbetű?

(A) 9 – 5
(B) 9 – 4
(C) 8 – 5
(D) 8 – 4
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16. A tavaji csapadékhijány miat kiszáratt a talaly.    Hány helyesírási hibát látsz?

(A) 3
(B) 4
(C) 5
(D) 6

17. Ezen a meccsen a kapus remekül védett.    Hány helyesírási hibát találsz?

(A) 3
(B) 2
(C) 1
(D) 0

18. Melyik ige elválasztása helyes?

(A) e-lem-e-lem
(B) el-e-me-lem
(C) e-le-mel-tem
(D) e-le-mem

19. Melyik nem többes számú főnév?

(A) pocok
(B) pockok
(C) polcok
(D) polcai

20. Melyiket lehet "cs"-vel igévé kiegészíteni?

(A) re___en
(B) men___e
(C) nin___enek
(D) fe___eg

21. Jelöld a múlt idejű igekötős igét!

(A) legeltette
(B) leveleztem
(C) leleplezte
(D) levette

22. Jelöld a múlt idejű igekötős igét!

(A) kiállt
(B) kiáltott
(C) kínált
(D) kilátott

23. Mit tervez Tibi hétfőre?    Hány személyes névmás bújt el a mondatban?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5

24. A teljes magyar ábécé leírásakor hányszor kell a "z"-t leírni?

(A) 3
(B) 4
(C) 5
(D) 6

25. Kislány, hogy hívnak, mi van a kosaradban, hová mész?    Melyik szó rejti mindhárom kérdésre a választ?

(A) Mátészalkára
(B) Máriapócsra
(C) Lajosmizsére
(D) Esztergomba

26. tá  ti-ti  tá  ti-ti   Az ember neve és foglalkozása legyen ilyen ritmusú!

(A) Tóth Gyula bádogos
(B) Gál Péter tanító

(C) Pál Zsuzsa énekes
(D) Kiss Vencel szerelő

27. Melyikből lehet iskolai eszköz nevét összeállítani?

(A) gye-ző-he
(B) ző-kőr
(C) zó-nal-vo
(D) tar-tol-tó

28. Műveletek "eszperente" nyelven. Jelöld, amelyiknek az eredménye páros!

(A) negyvenegy meg hetvenegy
(B) egyketted meg egyketted

(C) hetven fele meg egy
(D) ezer negyede

29. Melyikkel kezdhetjük a szóláncot?

(A) gumilabda
(B) játékszabály
(C) labdajáték
(D) rágógumi

30. Jelöld a rokon értelműeket!
(A) szél – szegély
(B) szél – fuvallat
(C) szél – eső
(D) szél – felhő

TITOK – 2010

5. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. A szem a lélek ________ .   Egészítsd ki a szólást!

(A) mutatója
(B) irányítója
(C) tükre
(D) vezére

2. Kati apjának a szeme ________ .    Egészítsd ki a szólást!

(A) tükre
(B) csillaga
(C) boldogsága
(D) fénye

3. Milyen "színű" az irigység?

(A) zöld
(B) sárga
(C) piros
(D) fekete

4. Jelöld, amelyikben nem kell a "h" hangot kiejteni!

(A) juhász
(B) juh
(C) méhkas
(D) méhecske

5. áldd, old, oldd, vidd, hidd, küldd   Hány szóban ejtjük a "d" hangot hosszan?

(A) 5
(B) 4
(C) 3
(D) 2

6. Melyikben hallunk hosszú "l" hangot?

(A) hallgassatok
(B) hallottam
(C) hallottad
(D) halljuk

7. Melyik az első a betűrendbe sorolás szabályai szerint?

(A) gépgyár
(B) gépészmérnök
(C) gerincoszlop
(D) gerinc

8. Mértékegységek toldalékolva. Jelöld a rosszat!

(A) kg-mal
(B) dkg-ot
(C) kg-mot
(D) dkg-t

9. Mértékegységek toldalékolva. Most is a rosszat jelöld!

(A) m-rel
(B) cm-el
(C) km-t
(D) dm-ert

10. Melyik az ábécé n egyedik kétjegyű mássalhangzója?
(A) ly
(B) gy
(C) dz
(D) ny

11. súly______   Melyikkel nem lehet befejezni ezt a szót?

(A) -zózik
(B) -talan
(C) -tott
(D) -os

12. hely______   Melyikkel nem lehet befejezni ezt a szót?

(A) -ehuja
(B) -zet
(C) -telen
(D) -esírás

13. foly______   Melyikkel nem lehet befejezni ezt a szót?

(A) -tatás
(B) -togat
(C) -osó
(D) -ékony

14. A hét napjainak a nevében melyik a leggyakoribb magánhangzó?

(A) é
(B) e
(C) a
(D) ö

15. Melyik keltezés hibátlan?

(A) 2010 szept. 1-jén
(B) 2010. szept. 1-jén

(C) 2010. szep 1-én

(D) 2010.szept.1.-én
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16. Melyik aradi vértanú nevéből hiányzik "ss"?

(A) De___ewffy
(B) Ko___uth
(C) We___elényi
(D) Ki___  Ernő

17. Ha__ menjek el E__ével a__ig a ma__áro__úig!    Hány "d" hiányzik a mondatból? 

(A) 5
(B) 6
(C) 7
(D) 8

18. Eldöntöttük, hogy sárgára _______ a kerítést.   Egészítsd ki a mondatot!

(A) fessük
(B) mázoljuk
(C) festjük
(D) mázoltassuk

19. Remélem, ti legalább öt gólt _______ !   Mi hiányzik?

(A) lőttek
(B) lőtek
(C) lőttök
(D) lőtök

20. Melyik ige végződhet "dd"-re a felszólító módú alakjában?

(A) küld
(B) kér
(C) visz
(D) vet

21. Elvesztettem a vonalzómat, és körzőm sincs.   Mi van a mondatban?

(A) 2 főnév
(B) 2 névelő
(C) 2 ige
(D) 1 ige

22. Melyik lehet ige?

(A) várnak
(B) nyúlnak
(C) tollat
(D) tollak

23. Jelöld a többes számú főnevet!

(A) fiait
(B) amelyek
(C) könyvük
(D) tollak

24. fut____   Mit tehetünk utána, hogy ige maradjon?

(A) -ót
(B) -ott
(C) -ss
(D) -nék

25. él, van, volt, lesz, sincs, kincs, nincs, lenne, lett   Hány igét számolsz?

(A) 5
(B) 6
(C) 7
(D) 8

26. Jelöld a  számnév+főnév  szókapcsolatot!

(A) kilenc kakukk
(B) ötödik indul
(C) sok szerencsét
(D) negyed alma

27. Jelöld a  főnév+főnév+melléknév  szókapcsolatot!

(A) Péter autója kék

(B) Péter kék autóval

(C) Péter udvarias fia
(D) Péter fia udvarias

28. Jelöld a  melléknév+névelő+főnév  szókapcsolatot!

(A) kevés a sárgarépa
(B) sárgulnak a levelek

(C) sárga a pólóm

(D) sárga tollat kérek

29. Melyik sorban van éppen három ige?

(A) ég, tűz, nyúl, hall

(B) szó, szól, sző, nő

(C) van, nincs, ló, lóg
(D) kert, vert, szél, fél

30. Melyik ige van egyes szám második személyben?
(A) hord
(B) nézd
(C) kérd
(D) áld

TITOK – 2010

6. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Hol nem érvényesül az illeszkedés törvénye?

(A) szeptemberben
(B) októberben
(C) decemberben
(D) májusban

2. Mi van a  ház  közepén?

(A) mély magánhangzó
(B) ajakréses magánhangzó

(C) magas magánhangzó
(D) középső nyelvállású magánhangzó

3. Melyik mássalhangzónak nincs zöngétlen párja?

(A) z
(B) m
(C) d
(D) v

4. Melyik a helyes?

(A) húszas
(B) bujócska
(C) dicsér
(D) szelid

5. Melyik országban nem járt Kukorica Jancsi a katonákkal?

(A) India
(B) Kína
(C) Tatárország
(D) Lengyelország

6. U–Ú ?  Jelöld a hosszút!

(A) od__
(B) em__
(C) tan__
(D) zsar__

7. Melyik elválasztás helytelen?

(A) Veszp-rém
(B) pec-hes
(C) fel-ad
(D) há-zig

8. Melyik nem hangulatfestő szó?

(A) sündörög
(B) oson
(C) hebehurgya
(D) csivitel

9. Ki a kakukktojás?

(A) Csónakos
(B) Csele
(C) Wendauer
(D) Kolnay

10. Melyik szóban nincs hasonulás?
(A) költség
(B) röpdös
(C) ehhez
(D) öngyújtó

11. Melyik növény nevében kell ly-t írni?
(A) má__va
(B) gó__a
(C) paszu__
(D) szó__a

12. Cseréld ki a szavak első betűjét! A kapott keresztneveket betűrendbe állítva ki a harmadik?

(A) tábor
(B) zászló
(C) pince
(D) méla

13. Melyik lehet melléknév?

(A) legközelebb
(B) szomszéd
(C) balatoni
(D) kisebb

14. Jelöld a magas hangrendű igét!

(A) nevetni
(B) készíti
(C) fűtés
(D) író

15. szótő+képző+jel+rag     Melyik szó képlete? 

(A) barátomat
(B) tanultam
(C) nézegethetne
(D) készülj
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16. kürt, buzogány, szelence   Kinek nem találsz tárgyat?
(A) Botond
(B) Pandóra
(C) Lehel
(D) Dávid

17. Melyik szólás egészíthető ki állatnévvel?

(A) Magas  ____  beszél.
(B) _____  lő.

(C) Fején találta a  ____ .
(D) Köti az  ____  a karóhoz.

18. Hol érvényesül az egyszerűsítés elve?

(A) hattyú
(B)  sakkal
(C) Kissel
(D)  sakk-kör

19. Melyik szó lehet toldalékos?

(A) fánk
(B) keret
(C) török
(D) kacat

20. Hamar elaludtam a ______ .   Az iskola ______ indulunk.   Egészítsd ki!

(A) fáradtságtól
(B) fáradságtól
(C) elől
(D) elöl

21. Melyik hibátlan?

(A) 2010 szeptemberében  (B) 2010 szept. 1.  (C) 2010. előtt
 (D) 2010 őszi

22. L–LL ?   Melyik szó helyes rövid és hosszú mássalhangzóval is?

(A) á___
(B) tá___al
(C) ha___ó
(D) va___

23. Ujjat húz valakivel.   Mit jelent a szólás?
(A) beleavatkozik mindenbe
(B) bajba jut

(C) versenyeznek

(D) kötekedik, kikezd valakivel

24. Melyik nem illik a sorba?

(A) ődöng
(B) lődörög
(C) cselleng
(D) lép

25. Ki terelheti a szarvasmarhákat?

(A) kondás
(B) gulyás
(C) pásztor
(D) csikós

26. Melyik szó összetett az alábbiak közül?

(A) öttusa
(B) ötszög 
(C) ötlet
(D) ötven

27. Válaszd ki a helytelenül írt családtagot!

(A) anyja
(B) huga
(C) bátyja
(D) öccse

28. Melyik földrajzi név írása helyes?

(A) Dunántúl
(B) Fertő-tó
(C) Petőfi-híd
(D) Vígszínház

29. adás, lapul, ázni, zenés, óbégat   Olvasd össze az igék kezdőbetűjét! A kapott szó melyik szóval nem alkot összetételt?
(A) erő
(B) vasút
(C) piros
(D) szerszám

30. Ma győzni szeretnék.   Mi igaz az igealakra?
(A) kijelentő módú, jövő idejű
(B) kijelentő módú, jelen idejű

(C) feltételes módú, jelen idejű
(D) feltételes módú, jövő idejű
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7. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Hol nyaralhattál ezen a nyáron? Jelöld a helyesen írt földrajzi nevet!

(A) Délkelet- Magyarországon
(B) Bodrog-közben

(C) belső-Somogyban
(D) Agteleken

2. Válaszd ki a számneveket!

(A) kisebb
(B) első
(C) öt-hat
(D) néhány

3. Melyik lehet felszólító módú igealak?

(A) fedd
(B) hidd
(C) áld
(D) mond

4. Melyik szóban nincs rövidülés?

(A) erre
(B) itthon
(C) többség
(D) arccal

5. Melyik szópár fejez ki ellentétet?
(A) tanult-művelt
(B) kapzsi-fukar
(C) sovány-ösztövér
(D) éles-tompa

6. Melyik nem helyes?
(A) ronttat
(B) öntet
(C) vetet
(D) vettet

7.Válaszd ki a helyesen írt hangszer nevét!
(A) fuga
(B) cselló
(C) szilifon
(D) csemballó

8. Melyik elválasztás helytelen?

(A) Veszp-rém
(B) pec-hes
(C) fel-ad
(D) há-zig

9. L–LL ?   Hová írnál hosszút?

(A) vá__ik
(B) lehe__et
(C) má__ik
(D) mi__ennium

10. Melyik a kakukktojás?
(A) elbeszélő költemény    (B) eposz
(C) epika 
(D) elbeszélés

11. Jelöld a helytelen alakot!

(A) 1848 hősei
(B) 1848 utáni
(C) 1848 áprilisi
(D) 1848 előtt

12. szótő+jel+jel+rag   Melyik főnév képlete?

(A) legnagyobbat
(B) barátaimmal
(C) ügyesebbeknek
(D) kertészeknek

13.Mi van a  nyár  közepén?

(A) ajakkerekítéses magánhangzó
(B) alsó nyelvállású magánhangzó

(C) mély magánhangzó
(D) magas magánhangzó

14. Melyik tulajdonnévnek helyes az írásmódja?

(A) Duna–Tisza-köze  (B) Mátra-hegység
(C) Bem rakpart
(D) Duna-parti

15. Melyik szószerkezetben szerepel  ly  és  j  is?

(A) i__esztő zöre__
(B) imbo__gó bó__a
(C) dö__fös kirá__
(D) kedé__es cseve__
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16. Télen a fák _______.     ________ meg a tanácsomat!   Egészítsd ki a mondatokat!

(A) havasak
(B) havasok
(C) szíveld
(D) szívleld

17. Melyik a kakukktojás szófajtani szempontból?

(A) mindenki
(B) senki
(C) valaki
(D) ki-ki

18. Melyik írásmód helytelen?

(A) Kossuth Lajos-i
(B) Madáchos
(C) Habsburgok
(D) móriczos

19. i – í ?   Jelöld a rövidet!

(A) t__zes
(B) b__bic
(C) szol__d
(D) k__sér

20. "Mint egy nagy csoroszlya, lóg ki zöldes nyelve  " – írja Arany. Minek a része a csoroszlya?

(A) szekérnek
(B) malomnak
(C) ekének
(D) kerítésnek

21. Milyen költői eszközt találsz az előző idézetben?

(A) metaforát
(B) megszemélyesítést   (C) hasonlatot
(D) szinesztéziát

22. Ki terelheti a nyájat?

(A) kondás
(B) pásztor 
(C) juhász
(D) bojtár

23.Változtasd meg a magánhangzó időtartamát! Hol nem kapsz értelemes szót?

(A) tőr
(B) kor
(C) por
(D) tol

24. Mi az  írisz ?
(A) virág
(B) párkány
(C) írószer
(D) szemhártya

25. Jelöld a helyes írásmódot!

(A) kullanccsípés
(B) sark-kör
(C) dzsessz-szerű
(D) észszerű

26. Melyik nem ellentétes jelentésű szópár?

(A) avítt–új

(B) kietlen–kopár
(C) tompa–hegyes 

(D) szószátyár–hallgatag

27. A jó _____ holtig tanul.   Mi hiányzik a közmondásból?
(A) diák
(B) ember
(C) pap
(D) tanár

28. Melyik rövidítésben nem kell pontot tennünk?

(A) Ft
(B) em
(C) Búék
(D) de

29. Melyik szó nem többjelentésű?

(A) szem
(B) kormány
(C) szűr
(D) édes

30. A megoldott feladatokat ellenőrizned kell.   Hány ige szerepel a mondatban?
(A) három
(B) kettő
(C) egy
(D) egy sem
TITOK – 2010

8. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

2. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Jó munkát!   Mi igaz a mondatra?
(A) tőmondat
(B) egyszerű
(C) hiányos 
(D) tagolatlan

2. __é__   __í__ __a__   a   __ö__ __ __e__   a   __e__  __i   __i__á__o__...
Melyik költő verséből hiányoznak a mássalhangzók?

(A) Arany János
(B) Petőfi Sándor
(C) Vörösmarty Mihály
(D) Ady Endre

3. Melyik szóban nincs hasonulás?

(A) barátság
(B) szegfű 
(C) erre 
(D) ángyom 

4. Ki foglalkozik kereskedelemmel a felsoroltak közül?

(A) pintér 
(B) kupec 
(C) szatócs
(D) gulyás

5. szótő+képző+képző+jel   Melyik ige képlete?
(A) barátságosak 
(B) megnézhetnétek
(C) tanulgatná
(D) építészet

6. Melyik tulajdonnévnek helyes az írásmódja? 

(A) Haris köz 
(B) Bem rakpart 
(C) János-hegyi
(D) Széchenyi fürdő
7. Olvastam egy cikket az/a  __________ .   Mivel fejezheted be a mondatot?
(A) Élet és Tudományban
(B) Élet és Tudomány-ban

(C) mamutokról

(D) mammutokról

8. Laura, Júlia, Lilla   Ki nem találja múzsáját?
(A) Ady
(B) Vörösmarty
(C) Csokonai
(D) Balassi

9. Melyik elválasztás helytelen?

(A) e-ser-nyő 
(B) pe-ches 
(C) au-la 
(D) u-gyan-is 

10. Mi nem lehet  spanyol  egy összetett szóban?
(A) nátha
(B) tapasz 
(C) viasz 
(D) csizma 

11. Melyik mély hangrendű szót írtuk helyesen?

(A) paraly
(B) mordály
(C) karéj
(D) muszáj

12. "Hervadása liliomhullás volt…"   Milyen költői kép ez?
(A) megszemélyesítés   (B) metafora 
(C) hasonlat 
(D) metonímia 

13. Tegnap a testvéremmel írattam meg a leckémet.   Milyen mondatrész a kiemelt szó?

(A) társhatározó
(B) állandó határozó
(C) eszközhatározó
(D) módhatározó

14. Mi az előző (13.) feladat első szavának szófaja?

(A) időhatározó
(B) főnév 
(C) határozószó 
(D) névmás

15. Péternek mondja, hogy _____ is értsen belőle.   Melyik név hiányzik a szólásból?
(A) Peti
(B) Laci 
(C) Pál 
(D) Mihály 
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16. Magyarországon évről évre többen betegednek meg a parlagfűtől.   Milyen mondatrészre nem találsz példát?
(A) időhatározó
(B) célhatározó 
(C) helyhatározó 
(D) okhatározó

17. G–GG ?   Jelöld a rövidet!

(A) a__astyán
(B) gu__ol 
(C) a__ályoskodik 
(D) a__ancs 

18. Melyik szópár jelent mást?

(A) fülemüle–csalogány
(B) mátyásmadár–szajkó

(C) cakó–gólya

(D) pelikán–kócsag

19. Változtasd meg az utolsó mássalhangzó időtartamát! Hol nem kapsz értelmes szót?
(A) nagyoll 
(B) kötet
(C) varr 
(D) sarkal

20. Melyik mennyiségjelzős szószerkezet?

(A) hét törpe
(B) hetedik sor 
(C) hétfejű tündér 
(D) hétszer győz 

21. láttam volna   Mi nem igaz a következő igealakra? 
(A) jövő idejű

(B) feltételes módú

(C) alanyi ragozású

(D) tárgyas ragozású

22."Toldi Miklósnak sincs ám galambepéje."   Milyen mondatrész a kiemelt név?
(A) részeshatározó
(B) birtokos jelző 
(C) állandó határozó
(D) eredethatározó

23. Milyen, aki  galambepéjű ?
(A) mérges
(B) szomorú 
(C) szelíd 
(D) ártatlan 

24. Melyik toldalékolás helytelen?

(A) Móriczcal
(B) Babitscsal
(C) Mann-nal
(D) Grimmel

25.Mi van a  bál  közepén?
(A) mély magánhangzó
(B) középső nyelvállású magánhangzó

(C) ajakréses magánhangzó
(D) magas magánhangzó

26. Jelöld a helyesen írt igét!

(A) játszanom
(B) haggyuk
(C) játssza
(D) szőjetek 

27. Melyik leánynév áll betűrendben az utolsó helyen?

(A) Csenge
(B) Ágnes
(C) Jácint
(D) Iringó 

28. Melyik szó a kakukktojás a jelentése alapján? 

(A) pontos
(B) precíz
(C) pedáns 
(D) körülményes 

29. bízik, írni, alkot, riadó, körmöl   Olvasd össze az igék kezdőbetűjét! A kapott szó melyik szóval nem alkothat összetételt?
(A) ugrás
(B) őz 
(C) kecske 
(D) szürke 

30. Ma győznöm kell.   Mi az alany szófaja?
(A) személyes névmás    (B) főnév 
(C) főnévi igenév 
(D) ige 
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TITOK – 2010

4. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. M_t s_tsz, k_s sz_cs, s_s h_st s_tsz, k_s sz_cs?   Hányféle magánhangzó hiányzik?

(A) 5
(B) 6
(C) 8
(D) 9

2. Csak a mama _____ .   Fejezd be úgy, hogy visszafelé is olvasható legyen!

(A) konok
(B) makacs
(C) siet
(D) dalol

3. Melyik szót ejtjük úgy, ahogy írjuk?

(A) ceruza
(B) tolltartó
(C) egyesével
(D) kettesével

4. Melyik szópár nem rokon értelmű?

(A) horpad–belapul

(B) jótékony–önzetlen

(C) jutányos–kedvezőtlen
(D) jóváhagy–engedélyez

5. Melyik szokott emeletes lenni?

(A) ház
(B) kunyhó
(C) kulipintyó
(D) vityilló

6. Me-gint meg-fe-led-kez-te-tek a vi-rá-gok-ról?   Hány elválasztás hibás?

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3

7. Melyik költőnk keresztneve nem kétszótagú?

(A) Kosztolányi
(B) Weöres
(C) Arany
(D) József

8. éhes fóka, zajos zsiráf, komoly leopárd    Ki társulhat hozzájuk?

(A) játékos íbisz
(B) kicsi elefánt
(C) bánatos cincér
(D) mérges medve

9. Melyikben hallunk hosszú d-t?

(A) küldd
(B) mondd
(C) add
(D) mond

10. Melyik lehet ragos főnév?
(A) part
(B) párt
(C) mondat
(D) mondát

11. Melyik lehet ragtalan főnév?

(A) part
(B) párt
(C) mondat
(D) mondát

12. Jelöld a múlt idejű igekötős igét!

(A) leejt
(B) lejt
(C) leejtett
(D) lejtett

13. Melyik nem többes számú főnév?

(A) halak
(B) hallak
(C) hálók
(D) hálói

14. Teri mit énekel az esti előadáson?   Hány személyes névmás bújt el a mondatban?

(A) 2
(B) 3
(C) 4
(D) 5

15. AZORSZÁGOSSZÉCHÉNYIKÖNYVTÁRAVÁRHEGYENVAN.

Hány szó? Hány nagy kezdőbetű?

(A) 7 – 4
(B) 8 – 5
(C) 7 – 5
(D) 8 – 4
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16. Melyiket lehet cs-vel igévé kiegészíteni?

(A) pan__ol
(B) legyin__
(C) sin__
(D) gyűj__

17. Melyik ige elválasztása helyes?

(A) be-le-ej-ti
(B) be-te-rít-ett
(C) be-ve-zet-te
(D) be-ve-ze-tés

18. _______fel, meg ne ______!    Mely szavak egészítik ki?

(A) öltözz–faggy
(B) öltözz–fázz
(C) vedd–fázz
(D) vedd–fagyj

19. Ha rövid a kardod, ______ meg egy lépéssel!    Egészítsd ki!

(A) toldd
(B) told
(C) old
(D) véd

20. ______ arrébb a szekrényt!    Mivel egészítheted ki?

(A) toldd
(B) vidd
(C) told
(D) húzd

21. be__ebb, ki__ebb, fe__ebb, le__ebb"    Hány  j  hiányzik összesen?

(A) 8
(B) 7
(C) 6
(D) 5

22. A ren-dőr-já-rőr meg-állt a kü-lügy-mi-nisz-té-ri-um-nál.    Hány elválasztási hiba van benne?

(A) 1
(B) 2
(C) 3
(D) 4

23. _______ ez a könyv?    Mivel egészítheted ki?

(A) Mihályé
(B) Mátéé
(C) kié
(D) kijé

24. Melyik ige jelent mást, mint a többi három?

(A) vettem
(B) vetem
(C) vetett
(D) vesd

25. Melyik szókígyóban rejtőzik 3 szótagú leánynév?

(A) Karcsillajos
(B) Tiborbálaci
(C) Imrenátamás
(D) Edemeselek
26. Melyik szó szerepel a Himnusz első versszakában?

(A) bőséggel
(B) kedvel
(C) kard
(D) nyújtsd

27. Melyik szóban van két kétjegyű mássalhangzó?

(A) bodzaszörp
(B) igazságszerető
(C) lázcsillapító
(D) csodaszép

28. Jelöld azokat a szavakat, amelyeket gyerekdalokból ismersz!

(A) dölöde
(B) dödölle
(C) gilice
(D) kece

29. Melyik főnévben "bújt el" egy egyszótagú ige?

(A) tapír
(B) különös
(C) halász
(D) félelmetes

30. Betűrendbe állítva melyik az első és az utolsó?
(A) rokon
(B) rokkant
(C) roller
(D) róka

TITOK – 2010

5. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Mit csinál Sanyi, ha csapja a szelet Rozinak?

(A) veszekedik vele
(B) udvarol neki
(C) teszi a szépet
(D) haragszik rá

2. Zsuzsinak hamarosan bekötik a fejét.    Mit jelent ez a szólás?

(A) Zsuzsi fázik.
(B) Fúj a szél.
(C) Fáj a füle.
(D) Férjhez megy.

3. Bálintal mindíg örömmel játsszunk.    Hány helyesírási hiba van a mondatban?

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3

4. A balatoni nyaralásunk pompássan sikerült.    Hány helyesírási hiba van benne?

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3

5. Károly könnyen dühbe gurul, de hamar kiengesztelődik.   Hány helyesírási hiba van benne?

(A) 0
(B) 1
(C) 2
(D) 3

6. Zsoltal szivesen mennék szinházba.    Hány helyesírási hiba van benne?

(A) 1
(B) 2
(C) 3
(D) 4

7. A helyesírási szótárban melyik szó van előbb, mint a többi három?

(A) szél
(B) szelíd
(C) széles
(D) szellem

8. Melyik szóban történik zöngétlenné válás?

(A) évfolyam
(B) vízszintes
(C) patakban
(D) versben

9. Melyik szóban van részleges hasonulás?

(A) különböző
(B) mulatság
(C) adjátok
(D) hadjárat

10. Írásban nem jelölt teljes hasonulás van a szóban.
(A) kalapáccsal
(B) anyja
(C) merészség
(D) látsz

11. pehely, juhtúró, halihó, Csehország, méhkas, hihetetlen    Összesen hány  h  hangot ejtünk?

(A) 5
(B) 6
(C) 7
(D) 8

12. Jelöld a többes számú főnevet!

(A) kutyájuk
(B) könyveim
(C) osztályotok
(D) ővelük

13. Melyik keltezés hibátlan?

(A) 2010. dec. 1-jén
(B) 2010. 12. 01.
(C) 2010. dec. 1.-én
(D) 2010. dec. 01-én

14. Akinek nem inge, ne _____ magára!    Mi igaz a közmondás hiányzó szavára?

(A) kijelentő módú
(B) egyes sz. 3. sz.
(C) felszólító módú
(D) jövő idejű

15. A mértékegységek nevét gyakran toldalékoljuk. Melyik helyes?

(A) °C-kal
(B) Ft-tal
(C) °C-szal
(D) dl-el
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16. A szó egyik mássalhangzóját röviden írjuk, de hosszan ejtjük:

(A) szalmazsák
(B) egyensúly
(C) edzőpálya
(D) kisebbít

17. Melyik csoportban vannak jó helyesírású igék?

(A) folyón, folyat
(B) folytat, folyjon
(C) fojtott, folyam
(D) folyt, fojt

18. Hol van az elgurult százasod?    Jelöld a rossz választ!

(A) Nincs meg.
(B) Már meg van.
(C) Majd meglesz.
(D) Már megvan.

19. Mindig a kapu mellé  ______ !    Mivel egészítheted ki?

(A) lőttek
(B) lőtök
(C) lősz
(D) lőttök

20. A kék szemű lány kedvesen mosolyogva nézett a fiúra.
Hány melléknév? Hány főnév?

(A) 1 – 2
(B) 1 – 3
(C) 3 – 2
(D) 3 – 3

21. A hetes _____ a füzeteket.    Egészítsd ki kijelentő mondattá!

(A) kiossza
(B) kiosztja
(C) ossza ki
(D) osztja ki

22. Melyik szóban rejlik több különböző ige?

(A) féltette
(B) mutatott
(C) adjátok
(D) mentették

23. L__P    Hány különböző magánhangzóval tudod értelmes igévé kiegészíteni?

(A) 3
(B) 4
(C) 5
(D) 6

24. Melyikhez lehet  -sd  toldalékot hozzáírni, hogy felszólító módú igét kapj?

(A) tart
(B) fűt
(C) köt
(D) lát

25. Jelöld az egyes szám 3. személyű igét!

(A) hozz
(B) ráz
(C) sincs
(D) lesz

26. Vajon ____ neki ez az ember, talán a testvére?    Melyik szó hiányzik?

(A) kije
(B) kie
(C) kié
(D) kilye

27. be__ebb, ki__ebb, fe__ebb, le__ebb    Hány  j  hiányzik összesen?

(A) 8
(B) 7
(C) 6
(D) 5

28. Melyik lehet ragos főnév?

(A) part
(B) párt
(C) mondat
(D) mondát

29. Melyik lehet ragtalan főnév?

(A) part
(B) párt
(C) mondat
(D) mondát

30. Melyik szó szerepel a Himnusz első versszakában?
(A) bőséggel
(B) kedvel
(C) kard
(D) nyújtsd

TITOK –2010

6. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Ha Katalin  __________ , karácsony  _________ .    Egészítsd ki!

(A) hideg–meleg
(B) kopog–locsog
(C) fehér–fekete
(D) derűs–borús

2. U-Ú?   Jelöld a rövid magánhangzós főnevet!

(A) h__zogat
(B) baj__sz
(C) f__rkál
(D) centrif__ga

3. Melyik szópár kezdőbetűi nem alkothatnak zöngés-zöngétlen párt?

(A) gép–kép
(B) zsír–sír
(C) vél–dél
(D) vér–fér

4. Melyik szópár jelenti ugyanazt?

(A) paszuly–bab

(B) nadály–pióca

(C) padlizsán–törökbúza
(D) evet–mókus

5.szótő+képző+jel+rag    Melyik főnév képlete?
(A) hegységekben
(B) készültem
(C) horgászatot
(D) tanítóknak

6. Melyik nem képzett szó?

(A) járda
(B) uszoda
(C) áruda
(D) ronda

7. Hunor, Attila, Miklós    Ki nem találja testvérét?
(A) Buda
(B) György
(C) Magyar
(D) Ábel

8. O–Ó?    Jelöld a hosszút!

(A) fot__album
(B) fot__cikk
(C) fot__cella
(D) fot__gráfia

9. Melyik az utolsó állat a betűrendben?

(A) oposszum
(B) oroszlánszáj
(C) orángután
(D) ocelot

10.Mit jelent a  forrófejű  kifejezés?
(A) napsütötte 
(B) lobbanékony
(C) lázas
(D) mulatságos

11. hímzés, tolat, adás, élez, lapul    Olvasd össze az igék kezdőbetűjét!

Mi igaz a kapott szó magánhangzójára?
(A) magas
(B) mély
(C) rövid
(D) ajakréses

12. Melyik írásmód helyes?

(A) Félixel
(B) Bachhal
(C) Anett-tel
(D) Forgáchhal

13. Kettőzd meg a szavak végén a mássalhangzókat! Hol kapsz értelmes szót?

(A) lap
(B) tolat
(C) sok
(D) emelet

14.Kinek a vezetékneve jelent régi foglalkozást?

(A) Bodnár Béla
(B) Erdős Dániel
(C) Takács Tamás
(D) Gelencsér Eszter

15. Melyik szó nem azonos alakú?

(A) lép
(B) fő
(C) levél
(D) ősz
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16. Melyik főnév írásában érvényesül az egyszerűsítés elve?

(A) hallja
(B) meggy
(C) pottyan
(D) Kissel

17. Olvasd visszafelé a szavakat! Mikor nem kapunk értelmes szót?

(A) adó
(B) utas
(C) ragu
(D) régi

18. Jelöld a helyesen írt igét!

(A) higgyetek
(B) szőjj
(C) haggyátok
(D) játszanunk

19. Melyik szó jelentése tér el a többitől?

(A) sovány
(B) vézna
(C) nyúzott
(D) cingár

20. Jelöld Tündérország  őreit  a János vitézben!

(A) hétfejű sárkány
(B) oroszlán
(C) tigris
(D) medve

21. Válaszd ki az  őr  szinonimáit!

(A) porkoláb
(B) csősz
(C) strázsa
(D) sintér

22. J–LY?   Melyik folyó nevét írjuk J-vel?

(A) Göcse__
(B) La__ta
(C) Ipo__
(D) Toka__

23. Hol nem változik az ékezet a következő szavak  -s  képzős alakjában?

(A) tűz
(B) hús
(C) szív
(D) kút

24. Alkoss szavakat az összekeveredett betűkből! Melyik tud repülni?

(A) JAHÉ
(B) ŐEGBRRÉ
(C) KASTÁ
(D) GONDÓ
25. Jelöld a helyes elválasztást!

(A) Ri-chárd
(B) a-la-gút
(C) dod-zsem
(D) mo-no-gram

26. Melyik hibátlan?

(A) 1956 utáni

(B) 1956 októberében

(C) 1956. mártírjai

(D) 1956 évi

27. Melyik nem nyelvi jel kísérheti a kommunikációt?

(A) mimikri
(B) mimika
(C) migrén
(D) mimóza

28. Melyik lehet helyes?

(A) ronts
(B) roncs
(C) nefelejts
(D) nefelejcs

29. Délután metsszük a fákat__     Hányféle írásjel kerülhet a mondat végére?
(A) egy
(B) kettő
(C) három
(D) négy
30. Hol síelhetsz a téli szünetben? Jelöld a helyes földrajzi nevet!
(A) Magas-Tátrában

(B) Csíki havasokban

(C) Déli-Kárpátokban
(D) Bükk-hegységben
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7. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. _________ karácsony, __________ húsvét.   Egészítsd ki!

(A) hideg–meleg
(B) kopár–virágos
(C) fekete–fehér
(D) boldog–szomorú
2. Melyik cím toldalékolása helytelen?

(A) Nemzeti dalt

(B) Ifjúsági Magazin-ban
(C) Robinson-szerű 

(D)Természetbúvár-beli

3. Melyik főnévben van részleges hasonulás?

(A) különben
(B) község
(C) röpdös
(D) elégtétel

4. Minek nem öltözött Lúdas Matyi?

(A) felcsernek
(B) ficsúrnak
(C) ácsnak
(D) kőművesnek

5. Jelöld a helyesen toldalékolt mozaikszót!

(A) ELTÉ-n
(B) MÁV-al
(C) EU-nak
(D) APEH-el

6. Melyik szó jelentése tér el a többitől?

(A) idős
(B) bölcs
(C) öreg
(D) agg

7. Válaszd ki a helytelenül írt szóalakot!

(A) Petőfi-vers
(B) Petőfi szobor
(C) Petőfis
(D) Petőfi Társaság

8. L–LL?   Melyik főnevet írjuk LL-lel?

(A) futba__ista
(B) e__ipszis
(C) venti__átor
(D) rossza__

9. Olvasd visszafele a szavakat! Mikor nem kapunk értelmes szót?

(A) míg
(B) erőd
(C) ragu
(D) régi

10. Jelöld a helyesen írt igét!
(A) nőjjetek
(B) edzd
(C) hagyjuk
(D) állnom

11. tanulmányok, egészségesen, hűsítő    Hány képzőt tartalmaznak ezek a szavak összesen?
(A) négy
(B) öt
(C) hat
(D) hét

12. Melyik madár áll betűrendben a második helyen?

(A) szárcsa
(B) szajkó
(C) szalonka
(D) szakóca

13. Mi nem lehet igaz a  kértek  igealakra?
(A) jelen idejű
(B) múlt idejű
(C) alanyi ragozású
(D) tárgyas ragozású

14. Melyik nem lehet melléknév?

(A) kedvetlenül
(B) északi
(C) magasan
(D) beljebb

15. Jelöld a helyes elválasztást!

(A) Babi-tsé
(B) a-u-la
(C) So-ós
(D) ho-lott
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16. U–Ú?   Melyiket nem lehet mindkettővel kiegészíteni?

(A) b__rok
(B) f__rat
(C) sz__rkál
(D) h__rok

17. A walesi bárdok    Melyek a kiemelt szó szinonimái?
(A) nemes
(B) énekmondó
(C) regös
(D) igric

18. Melyik cím nem illik a sorba?

(A) Egy estém otthon
(B) Családi kör
(C) István öcsémhez
(D) Arany Jánoshoz

19. Jelöld a helytelen megszólítást!

(A) Kedves Barátaim!
(B) Tisztelt Elnök Úr!
20. Melyik állítás igaz?

(A) A csanakkal evezhetünk.
(B) Az ibrikkel szeletelhetünk.

(C) A findzsával vívhatunk.
(D) A csobolyóból ihatunk.

21. Alkoss szavakat az összekeveredett betűkből! Szófaja alapján melyik a kakukktojás?

(A) BEDERCEM
(B) VALYAT
(C) TÖRÖNG
(D) MÁJTRIND

22. Melyik nem hangulatfestő szó?

(A) lompos
(B) cselleng
(C) vijjog
(D) bandukol

23. Melyik szólást idéztük jól?

(A) Lándzsát tör felette.
(B) Farkasra bízta a káposztát.

(C) Egy gyékényen árulnak.
(D) Se feje, se farka.

24. hinnünk, tolat, adás, élez, lapul    Olvasd össze az igék kezdőbetűjét!

Mi igaz a kapott szó magánhangzójára?

(A) magas 
(B) mély
(C) rövid
(D) ajakréses

25. Melyik szó végén lehet tárgyrag?

(A) vért
(B) bánt
(C) kent
(D) lent

26. Melyik hibátlan?

(A) 1956 utáni
(B) 1956 őszén
(C) 1956. mártírjai
(D) 1956 évi

27. J–LY?    Melyik összetett szóban van J ?

(A) kakastaré__
(B) szénabog__a
(C) szila__
(D) para__főzelék

28. Válaszd ki a személyes névmásokat!

(A) egymás
(B) engem
(C) enyém
(D) tőlük

29. K–KK? Jelöld a rövidet!

(A) hóru__
(B) a__ént
(C) ba__ancs
(D) dru__ol

30. Hol síelhetsz a téli szünetben? Jelöld a helyes földrajzi nevet!
(A) Magas-Tátrában

(B) Csíki-havasokban
(C) Déli-Kárpátokban
(D) Bükk-hegységben
TITOK –2010

8. OSZTÁLY

ARANY JÁNOS VERSENY

3. FORDULÓ

Néhány feladatnak több megoldása van! Keresd meg valamennyit!

1. Kapós, mint karácsonykor a szalmakalap.    Mit jelent a szólás?
(A) kelendő
(B) drága
(C) szükségtelen
(D) olcsó

2. Hol felesleges a kötőjel?

(A) Kodály-módszer

(B) Anjou-ház
(C) Szent Benedek-rend
(D) Kossuth-rádió

3. Melyik mondatban van névszói-igei állítmány?

(A) Jövőre középiskolás leszek.
(B) Nem múlhat el a szeretet.

(C) Meg sem fogod hallani.
(D) Közös a célunk.

4. L–LL?    Jelöld a hosszút!

(A) sarka__atos
(B) inte__igens
(C) bri__iáns
(D) sza__ag

5. Jelöld a helyesen írt igét!

(A) játszál
(B) higgyünk
(C) szőj
(D) állnom

6. Melyik használható ivásra?

(A) ibrik
(B) csanak
(C) pohárnok
(D) findzsa

7. Jó játék kergetőzni az udvaron.    Mi az alany szófaja?

(A) főnév
(B) melléknév
(C) főnévi igenév
(D) ige

8. Melyik a helyes?

(A) dúl-fúl
(B) hébehóba
(C) cókmók
(D) napról-napra

9. Jelöld a magas hangrendű igeneveket!

(A) esztendő
(B) maradandó
(C) sietve
(D) élni

10. emlékeztet, fésülködtem, igazságos    Hány képzőt tartalmaznak ezek a szavak összesen?
(A) négy 
(B) öt
(C) hat
(D) hét
11. Melyik szó végén lehet tárgyrag?
(A) fent
(B) bánt
(C) imádat
(D) falat

12. Elmegyünk korcsolyázni?    Mi igaz a mondatra?

(A) kiegészítendő kérdés
(B) eldöntendő kérdés

(C) hanglejtése ereszkedő
(D) hanglejtése emelkedő-eső

13. Melyik a helyes?

(A) 1956. utáni
(B) 1956. késő őszén   (C) 1956 mártírjai
(D) 1956 évi

14. Mit jelenthet a  kelet  kifejezés?

(A) kereslet
(B) szükség
(C) hiány
(D) égtáj

15. Melyik növény áll betűrendben az utolsó helyen?

(A) mandragóra
(B) mandula
(C) mandolin
(D) mangó
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16. Eltűnt Baló Ágnes kelengyéje.    Ki írt róla?

(A) Jókai
(B) Mikszáth
(C) Krúdy
(D) Gárdonyi

17. Mit jelenthet az előző feladatban a  kelengye   szó?
(A) kendő
(B) láda
(C) takaró
(D) hozomány 

18. Mi lehet igaz a  néztek  igealakra?

(A) múlt idejű
(B) jelen idejű
(C) tárgyas ragozású  (D) alanyi ragozású

19. Melyik áru nevét írták hibásan a boltban?

(A) gyapjúkabát

(B) papírzsebkendő
(C) ezüst nyaklánc

(D) mogyoróscsokoládé

20. Melyik szószerkezetben szerepel  ly  és  j  is?

(A) szila__  pe__

(B) bá__os  pó__ás

(C) laká__os  he__iség
(D) duha__  vőfé__

21. Melyiket írtuk helyesen?

(A) fel-fel néz

(B) le-föl szaladgál

(C) össze-vissza beszél 
(D) megfogja kérni

22. Tünde, Edit, Éva    Ki nem találja a szerelmét?

(A) Richárd
(B) Gergely
(C) Ödön
(D) Csongor

23. Jelöld a helyes elválasztást!

(A) Ko-ssuth
(B) Bat-thyá-ny
(C) Bo-log-na
(D) Bel-grád

24. Magas lóról beszél.    Milyen emberre igaz a szólás?

(A) alacsony
(B) szerény
(C) magas
(D) fölényes

25. Melyik főnévben érvényesül az írásban jelöletlen teljes hasonulás törvénye?

(A) község
(B) tanulja
(C) botja
(D) atyja

26. Jelöld a határozatlan névmást!

(A) valaki
(B) akárki
(C) mindenki
(D) kevés

27. Melyik mondat alanytalan?

(A) Szia!
(B) Fussunk!
(C) Havazik.
(D) Kinn a bárány.

28. sertés, asztal, kamat    Jelöld a közös utótagot!

(A) ól
(B) pénz
(C) láb
(D) fiók 

29. Melyik szó betűi rejtenek egy magyar városnevet?

(A) TAKAR 
(B) SÓSKA
(C) DÉLCEG
(D) CSÓNAK

30. Hol síelhetsz a téli szünetben? Jelöld a helyes földrajzi nevet!
(A) Magas-Tátrában

(B) Besztercei-havasokban

(C) Déli Kárpátokban
(D) Bükk-hegységben
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